

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség : és Kiadóhivatal : Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társzerkesztő : Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak : Dr. Nyiraty János Dr. Fehérváry Dező nyugvedek.	Előfizetési árak : Egysz. évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes. szám ára 4 fillér
--	---------------------------------	--	--	---

Plakátokkal

meg röpiratákkal akarják fentartani a közegészségügyet. Az ember szinte elmosolyodik azon a nagy igyekezeten, amelyet ezen a téren kifejtének.

Ha védekezni kell a tüdővész ellen, akkor tartalmas plakátok jelennek meg az utcaszögleten, amelyek kitanítják az embereket arról, hogy milyen romboló hatása van a tüdővésznek és utasítják a korcsmákat meg a kávéházakat, hogy köpöcseszéket alkalmazzanak. Azontul aztán nem történik semmi. Az utcáink tovább porosak, természetesen. Ugy volt az tíz és száz év előtt is, még a honfoglaláskor is. Már miért ne maradhatna akkor ezután is így? Ki az ördög gondol arra, hogy a port a lehetőségig lekösse?

Az utcák és utak rendes és teljes kikövezése sokkal többbe kerül, mint a plakát. Hát akkor minek az utcákat kikövezni, minek több kútról, több vízről és több utcalocsolásról gondoskodni, amikor elvégezzük a köteleességünket egy egyszerű, egy jól megfogalmazott plakáttal is.

Igaz, hogy a plakát nem állít meg romboló útjában semmiféle betegséget. de hát minek küzdeni a végzet ellen? Minek. Akinek a sorskönyvébe bele van jegyezve a halála, azt a legerélyesebb óvintézkedésekkel sem lehet az élet részére megmenteni.

Most meg itt van a fajsi kolera veszedelem. Hát nem tett meg a város mindent, de éppen mindent a veszedelem elhárítása érdekében? Még a rosszakarát sem tagadhatja azt el. Alig jött h-re annak, hogy baj van, rögtön minden gondolkodás nélkül felirt a belügyminiszter ur ő kegyelmességéhez, hogy adjon ennek a tudás szomjától gyötört városnak 500 példányt azokból az iratkákból, amelyek alaposan kitanítják a népet, hogy hogyan kell a kolera ellen védekezni.

Nagyszerű is ez a gyors intézkedés. A belügyminiszteriumban bizonyosan pakkolják már azokat az iratkákat, hogy legyen a népnek olvasnivalója, hogy ne unatkozzék ebben a meleg nyárban.

De téved az, aki azt hiszi, hogy eb-

ben kimerültek az óvintézkedések. De-hogy! Felszólítják a publikumot, hogy tartsa tisztán a háza tájékát és sürgősen szükségesnek tartják Szentjános és Istvánmegye városrészen a mélyfúrású kutakat. Sőt, talán tovább mennek és ideiglenesen szüneteltetik a szeméthordást a Sugovica partjára. No hát, akit még ezek az óvintézkedések sem elégtienek ki, az már telhetetlen.

De beszéljünk hát komolyan az ügyről. Most, hogy megint baj lehet, most kezdenek megint fűhöz-fához kapkodni, ahelyett, hogy még idejekorán hozzáláttak volna a rendezéshez. Kezdjük ott, hogy soha, senkinek sem jutott eszébe gondoskodni arról, hogy a városi szabályrendelet pontosan betartassék. A városi szabályrendelet eddig igazán csak írott malaszt volt. Az szerint a belvárosban csak három sertést szabad egy udvaron tartani. Hogy betartja-e valaki azt az intézkedést, azzal senki sem törődött. A lakosság talán nem is tudta, hogy ilyen intézkedés létezik. Most egyszerre felfedezték, hogy van ilyen szabályrendelete a városnak.

Egyéb intézkedések is történtek, amelyek a kapkodás jellegét viselik magukon. Ott van például a sebtiben kihelyezett rongykereskedés ügye.

És itt van a szemétfuvarozás dolga. A helyett, hogy megvalósították volna a kötelező szemétfuvarozás szabályrendeletét, hagyták a javaslatot, a tervezetet heverni a láda fiában. Most egyszerre megint észreveszik, hogy az udvarokon tulságosan sok szemét van felhalmozva. De még mindig nem veszik észre, hogy vannak a városnak olyan utcái, amelyek valóságos gyűjtőmedencéi a veszedelmes baktériumoknak.

Folyton nagyszabású tervekről hallunk beszélni, olyan városrendezési programról, amely a mi szűk kereteinkbe sehogyan sem tud beleilleszkedni, de az ilyen dolgokban nem látunk semmi tervszerűséget, semmi előrelátást. Hanem akkor veszik észre a hiányt, amikor közel vagyunk ahhoz, hogy a baj a nyakunkra nőjön.

Ha lépcsőről lépcsőre haladva, mindent előre látóan végeznénk el, akkor nem kellene ilyen kapkodva, olyan összevisszaságban védekeznünk. X.

Véres vasúti karambol a gombosi kompnál.

Nyolc sebesült.

A gombosi kompnál tegnap reggel 9 óra-kor véres vasúti összeütközés történt. Az Eszékéről Szabadkára haladó személyvonat reggel pontosan 9 óra 10 perckor futott be a gombosi régi vasúti állomásra. Minthogy a vonat igen hosszú volt és egyszerre nem lehetett átszállítani a Dunán, a három harmadosztályú kocsit lekapcsolták belőle. Ezt a három kocsit másodsorra vitte volna át a komp. Hogy pedig utban ne legyenek, az állomástönök intézkedésére hátratóltak azokat. A kocsik azonban nem azon a sín páron futottak tovább, hanem a sín párok elágazódásánál hibás váltóállítás folytán egy másik sín párra kanyarodtak, melyen egy tehervonat állt.

A kocsik, melyekben inkább Boszniából aratási szabadságra menő katonák voltak, visszatartatlanul nekiszaladtak a tehervonatnak és teljesen össze-vissza zuzódtak. Mire az állomástönök és az állomás alkalmazottak odarohantak, szereszték a kocsikban és a kocsik körül mindentütt megsebesült katonákat találtak. Súlyosan ketten sebesültek meg: Volf Tivadár faterkeskedő és Rakfa Antal tényleges katoná. Könnyebben megsebesültek: Michme Antal járási számvívó, Schiffman Mihály, Melányák István, Riska György, Litmák Simon és Bilinsky István aratási szabadságra menő katonák.

A város közgyűlése.

Közgyűlést tart Baja város törvényhatósági bizottsága kedden, július hó 11-én délután három órakor. A harminckét pontból álló tárgysorozatban ugyancsak kevés a lényeges dolog.

A legfontosabb a heti állatvásártérnek a Lökert melletti Bara partjára való áthelyezése. Tehát mégis megmaradhat a heti állatvásártér az alsóvárosrészen. Nagyobb érdekfűdésre számíthatnak a választások is.

A közgyűlésből megtudhatjuk, hogy a légszeszgyár egy második légszesztartályt épít, amelyre különben már megszerezte az építési engedélyt is.

Múltkori cikkünk értelmében felelős szerkesztőnk indítványt terjesztett a közgyűlés elé a hírlapi hírdetések dolgában. Hogy minden pártkérdésnek még a látszatát is elvegye, ki fogja jelenteni, hogy a hírdetést el sem fogadja, csupán a közmorál érdekében szó-lal fel.

A városi tanács javasolni fogja, hogy adjon a város az altszteknek a nyugdíjban beszámítandó 200 kor. személy pótlékot és 200

kor, lakbérilletményt, a rendőröknek 150 kor, a nyugdíjba beszámitandó személy-pótlékot és 150 kor, lakbérilletményt és a szolgáltnak 150 korona lakbérilletményt. Javasolni fogja, hogy a rendőrfőkapitánynak a meglévő 600 kor. személy-pótlékon kívül még 600 kor. személy-pótlék és a polgári iskola tanárainak évi 600 korona lakbérilletmény szavazassék meg. Tárgyalják Heller Richárd polg. isk. igazgató felebbesztését a parallel osztály dolgában is.

A városi tanács az adókövető bizottságra két bizalmi férfinak a kiküldését javasolja.

A tárgysorozat alább következik:

Polgármester időszaki jelentése a közigazgatás állapotáról. Belügyminiszter leirata a m. kir. kertészegédszkola céljaira átengedett telekre vonatkozó szerződésnek meghosszabbítása tárgyában. Földmívelésügyi miniszter leirata a heti állatvásártér áthelyezése ügyében. Kereskedelmügyi miniszter leirata az állami beruházásokról szóló 1904. évi XIV. t. cikkel a törvényhatósági közutak kiépítésére folyosított segélyösszeg ellenében a közúti alap birtokában lévő, nem jövedelmező h. é. vasúti törzsrészvényeknek az államkincstár tulajdonába való átengedése iránt. (Második szavazás.) A m. kir. államvasutak megkeresése a szabadka—bajai vonal elsőrangosítása folytán kisajátítandó 73 négyszögölnyi ut és árokterületnek ingyenesen ingyenes átengedése iránt. (Második szavazás.) Goldschmidt Lajos kérvénye a Szenes-utcából elfoglalt 12 □-öl közterületnek átengedése iránt. (Első szavazás.) Kerék Illés kérvénye a Szenes-utcából elfoglalt 2 □-öl közterületnek átengedése iránt. (Első szavazás.) Eisberger Jakab kérvénye a »Felső szőlők« dűlőben 88 □-öl közterületnek átengedése iránt. (Első szavazás.) Mátyai Mihály kérvénye építkezés céljára a Tóth Kálmán-utcában 1 1/2 □-öl közterületnek átengedése iránt. (Első szavazás.) Sörös György kérvénye a Fehér-utcában 3 □-öl közterületnek átengedése iránt. Első szavazás. A közgyámi és számtiszt. esetleg előléptetés folyán üresedésbe jövő és választás alá eső egyéb tisztviselői, segéd- és kezelőtszti állásoknak betöltése. A városi tanács jelentése Freund M. Lázár önálló vadászterületet képezett ingatlanának felosztása folytán 274 ^{62/1000} hold területen gyakorolható vadászati jog bérbeadása tárgyában. Ugyanannak javaslata a tüzoltó laktanya udvarán a lajtók és előfogatok elhelyezésére egy felszernelt felállítása iránt. Meghívó a új városok polgármestereinek f. é. szeptember hó 11-én Sopronban tartandó értekezletére. Nagyvárad város közönségének átirata osztrák-magyar bankrészenyeknek vásárlása tárgyában. A Ferencsatorna részvénytársaságnak átirata a Sugovica rakpart feltöltése tárgyában. A városi iskolai tanárok kérvénye lakbérük végleges rendezése iránt. A Miasszonyunkról nevezett iskolának kérvénye 10 tanterem nyári tisztogatási költségeinek fedezésére 200 korona évi általányösszegnek utalványozása iránt. A bajai légszeszgyár kérvénye a második lég-

szeszpartály építéséhez a Sugovica kotrási anyagából 1200⁰⁰ homoknak ingyenes átengedése iránt. Csapláros Ferencné kérvénye a városi bérházban birt bolthelyisége bérletének meghosszabbítása iránt. Löwenstein Frigyesné kérvénye a városi bérházban birt bolthelyisége bérletének meghosszabbítása iránt. Csernák Sándor kérvénye a városi bérházban birt bolthelyiségbe bérletének meghosszabbítása iránt. Schwarz József kérvénye a városi bérházban birt bolthelyisége bérletének meghosszabbítása iránt. Özv. Sztankovics Gerzelyné kérvénye a kaszárnya épületben birt bolthelyisége bérletének meghosszabbítása iránt. Berger Armin és Halász Károly kérvénye a városi székház épületben birt bolthelyiség bérletének átruházása és meghosszabbítása iránt. Horváth János bérlő kérvénye a »Bárány« vendéglő ablakai, ajtói stb. helyreállítása és a nyári vendéglőhelyiség tetőzetkijavítása iránt. Szepesi Sándorné kérvénye az ingyenes reklámpadok felállítása ügyében kötött szerződésnek módosítása iránt. Csernák József haszonbérlő kérvénye a Mátéháza puszta I. és II. sz. majorságában eszeldlakásoknak és istállóknak építése iránt. Gyurkity Sándor és Orlovác Sándor legelőbérlek felebbesztése a tenyész apaállatok jobb ellátása céljaira átengedett földbe szerződésellenesen alkalmazott vetés miatt kártérítést megállapító tanácsi határozat ellen. Kaesor Joachimné szülésznoi oklevelének meghirdetése. A városi tanács javaslata az adókövető bizottságra két bizalmi férfinak megválasztása iránt. Netán utólag még beérkező és szabályszerűen közzé teendő egyéb tárgyak.

Kecskemétnek ma rettenetes a külső képe. Mindenütt pusztulás

Hogy a földrengésről némi fogalmat alkothassunk magunknak, elég Kada Elek kecskeméti polgármesternek a belügyminiszterhez intézett azon jelentése, hogy a földrengés okozta károk sokkal nagyobbak, mint annak idején a szegedi nagy árvíz okozott.

Megdöbbsztő az ottani kőművesek magaviselete. A rettenetes nagy pusztulás után hozzá kellene fogni az épületek javításához és a romok eltakarításához. De a kecskeméti kőművesek olyan magas árat követelnek, hogy azt nem lehet megfizetni.

A polgármester a bajon úgy akar segíteni, hogy sürgős felterjesztést intézett a kormányhoz, amelyben utász csapatok azonnali kiküldését kéri. Az utász csapatok kiküldése különben is mulhatatlanul szükséges, mert a városnak nagyon is siralmas a képe. Mindenfelé kő, cserépdarabok és romok hevernek.

Öngyilkos egyetemi tanár.

Hirschler Ágoston egyetemi tanár, aki fia halála óta búskomor volt, Rigiben (Svájc) öngyilkos lett. Meghalt.

SZINÉSZET.

Halhatatlan lump.

Hogy mire volt jó szombaton este megint betálatni egy bukkot operettet, azt én, az én véges eszemmel képtelen vagyok felfogni. Olyan rossz hír előzte meg a »Halhatatlan lump«-ot, hogy a legjobb színházi napon, szombaton este, csak fél ház került ki. Valamiért mégis jó volt a darabot eljátszani; alkalom adódott Halasinának fényes kómikai tehetségét ragyogtatni. Véletlenül ez az egy szerep jól meg van írva. A többi szerepből a legnagyobb igyekezettel sem lehet valamit produkálni.

Luxemburg grófia.

Vasárnap délután Horváth Gizi, a Király színház tagja vendégszerepelt szerződötési célból Luxemburg grófia Juliette szerepében Horváth Gizinek van tehetsége, temperamentumos, tud énekelni, ügyesen mozog a színpadon, de úgy véljük, hogy még nem egészen kiforrott. Egyébként is, első látásra és éppen ebben a lejátszott szerepben végleges véleményt nehéz mondani. Más szerepben is kellene látni, hogy megállapíthassuk, vajjon megfelelő-e?

Jatinceza.

Suppé ezen örökbecsű, szép muzsikájú operettje került vasárnap este színre igen szép

Telefonhírek.

Budapest, 1911. július 10.

Kecskemét katasztrófája Ujabb földrengés.

Megdöbbsztő Kecskemétnek, az Alföld ezen virágzó városának a katasztrófája.

A föld még mindig nyugtalanodik. Szombaton és vasárnap éjszaka megismétlődtek a földalatti morajlások és a földlökések.

A lökések nem voltak oly hevesek, mint azok, amelyek a katasztrófát előidézték, de elég erősek voltak ahhoz, hogy néhány omlatag falat még jobban megrongáljanak.

A népen olyan rémületes pánik vett erőt, hogy nem mer a lakásokban maradni, hanem az egész éjszakát künn töltik a szabadban. Igen sokan a templom előtt térden kúszva imádkolnak

A pezsgőfogyasztó közönség mindenütt előnyben részesíti a kitünő zamatu, valódi francia o o o o

'Aubertin' pezsgőt

Aubertin & Cie, Epernay cégtől,
mely cégnek bácsmegeyi képviselőt a bajai
DRESCHER GYULA-cég bírja.

Az Aubertin-féle
'Fleur d'Epernay'
és „Finest dry
Sillery“ pezsgők
a legfinomabbak

előadásban. Berczik Margit szép énekével gyönyörködtette a közönséget. Borbély Lily rendkívül ügyes alakítása kellő hatást ért el. Szabadkai József valóságos kabinetalkitást mutatott be Kantsukoff szerepében Dobos Goltz szerepében brillírozott. Jók voltak Deák, Szalma, Szentiványi és a többi szereplők is. Rendkívül ügyesen volt beállítva az arnyjáték. A kórus remekül működött.

Heti műsor:

Kedd: Cigánybáró. Operett.
Szerda: Cigányszerlem. Operett.
Csütörtök: Nóra. Színmű. H. a. l. a. s. i.
Mariska jutalomjátéka.
Péntek: Obsitos. Félhelyárral.
Szombat: Kornvillei harangok. Operette. F. Halmos Mici és Róna Dezső opera énekes vendégjátékával.
Vasárnap d. u.: Balkáni hercegnő. Operett.
» este: Bajusz. Énekes vígjáték.

NAPIHIREK

VAJDA ÖDÖN †

A legészintébb megilletődéssel vettük azt a hírt, hogy Vajda Ödön, zirci főpát, főrendiházi tag, Baja város díszpolgára ma délután Zircen, szívvelhűdés következtében váratlanul elhunyt. Az itteni rendház igazgatósága ma még egy tegnapi kelteztet s az apát úr által sajátkezűleg írt hivatalos levelet kapott s e levéllel egyidejűleg jött a távirati értesítés, mely Vajda Ödönnek, a leguritánabb jellemű magyar főpátok egyikének gyászos elhunytát jelentette. Vajda Ödönt áldozó-papságának felszázados évfordulója alkalmából a király főrendiházi taggá nevezte ki, ugyanebből az alkalmából Baja város törvényhatósági bizottsága a város díszpolgárává választotta meg. A díszpolgárrá történt megválasztásról szóló jegyzőkönyvet tizennégy törvényhatósági bizottsági tag vitte Zirczre, kiknek mindegyike valósággal el volt ragadtatva az apát úr utóérhetetlen előzékenységetől, figyelmességétől, szellemi frissességétől. A küldöttség tagjai valamennyien a legkellemesebb emlékekkel hagyták el Zirczet.

Vajda Ödön 1834 január hó 29-én született Kaposvárott, áldozó-pappá 1858 február 13-án szentelték. Mint a magyarországi rend legnépszerűbb és legkiválóbb tagját 1891 április 2-án főpátává választották meg. Aranyismeretét 1908 április hó 19-én ünnepelte. Az elhunyt főpát, aggkora dacára minden évben ellátogatott Bajára s és így nálunk igen sokan ismerték, épen ezért a részvét általános a városban. — A temetésre vonatkozó intézkedések csak később történnek.

Számonkérő-széket tart a főispán f. hó 12-én.

A választók névjegyzéke ellen több felszólalást adtak be. Ezeket a felszólalásokat — egy-két kivétellel — elutasította a központi választmány. Az egy-két kivétel között van a főispáni titkár is, akinek megadták a választói jogot.

A kaszárnya építés ügyében ma tartotta ülést a vegyes bizottság. Végleges döntés még nem jött létre.

Indítvány. A keddi közgyűlés elé lapunk felelős szerkesztője, dr. Valentin Emil a következő indítványt terjesztette: Nagyságos Polgármester Ur! Tisztelettel kérem a július hó 11-iki közgyűlés napirendjére kitűzni következő indítványokat:

Utasítsák a városi tanács, hogy a városi hírlapi hirdetményeket az eddigi érvényben levő törvényhatósági közgyűlési határozat alapján akként fogantossák, hogy a három helybeli újságnak az eddigi sorrendben adja ki közlés végett. Amennyiben pedig a Bajai Független Ujság a hirdetést el nem fogadja, úgy egyik felében a Bajai Közlönynek, másik felében a Bajai Hírlapban tésse közzé a hírlapi hirdetményeket. Mely tisztelettel dr. Valentin Emil trvh. biz. tag.

Párbaj. A Pandur-sziget hajnali csendjét kardcsattogás verte fel vasárnap reggel. Egy régebben huzódó ügy nyert véres elintéztet, amikor is Sch. G. végig vágott dr. F. K. pesti jogász homlokán. A súlyos feltételű párbajt Peer vivómaster vezette s talán annak is tudható be, hogy nem történt nagyobb sérülés, pedig hétszer csaptak össze a feleket. Igaz, hogy könnyebb lapos vágás és karcolás több volt, bár annyi nem, mint szunyog-csipés.

Templomfosztogatás. A héten kifosztották a plebánia templomban elhelyezett perselyeket. Ismeretlen tettes álkulcsal behatolt a templomba, feltörte a perselyeket és ellopta az azokban volt pénzt. A tettest nyomozza a csendőrség.

Jóváhagyott alapszabály. Az Alvégén, amiint ismeretes Keresztény olvasókör cím alatt új társaságosület létesült nemrégiben. Az alapszabályok jóváhagyása egy kissé késett, ami miatt, vagy inkább ami közül nagy, hosszú és szenvedélyes vita is volt a város közgyűlésén. Most, mint a hivatalos lap vasárnapi száma közli, a miniszter mégis csak jóváhagyta az alapszabályokat és most már zavartalanul folytathatja az új egyesület a működését.

Szerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

Naponta zene-estély a Casinó-vendéglő nyárihelyiségében Horváth Sándor eszmélyes vezetése mellett. A n. é. közönség szíves pártfogásár kéri

teljes tisztelettel Preimajer Pál,
Casinó-vendéglős.

Törlesztéses kölcsönök
engedélyezünk

10-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ 0⁰ alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

Egy tanuló

felvételt

Stampfl Jenő

fűszerkereskedésében, Baján.

Hatósági rendelet

szerint mindenki házánál köteles vizet készletben tartani. E célra legalkalmasabbnak és legtartósabbnak ajánlom saját gyártmányu

vasbeton hordókat

hektoliterenként 5 korona.

Álandó készlet tégla-, cserép és cementárukban. Beocsini Portland és Roman Cement és I/a. darabos mész a legfrisebb állapotban mindig kapható Grünhut Miksa

Spitzer-fele tégla és cementárugyárában.
Telefonszám 111. — Telefonszám 111

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja! 1904. St. Louis Grand Prix.

Legyen mindennapi italod!

Természetes hydrocarbonátos ásványvíz forrás, mely szénsavval telítettik. Az emésztést elősegítő pompás asztali víz.

Telefon 81. sz.

Főraktár Baja és vidéke részére:

Telefon 81. sz.

Stampfl Jenő fűszerkereskedő cégénél Baja.

Ugyisint minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb áron kaphatók.

A Kristály ásványvíz árai: 1/2 liter 36 fill. 1 liter 46 fill. 1 1/2 liter 56 fill.

Üres üvegek visszavételnek: 1/2 literes 12 fill., 1 literes 16 fill., 1 1/2 literes 20 fill.ért



Cipész-üzlet átvétel.



Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a régi Weisz Henrik-féle úri és női

cipész-üzletet

átvéve, a magam régen fenálló jónevű üzletével egyesítve, az Erzsébet királyné utcában volt saját üzletemet is áthelyeztem a **Központi Szálloda** épületében tovább vezetem és tovább is azon fogok igyekezni, hogy elegáns kivitelű, jó és szolid munkával szolgáljam ki t. megrendelőimet.

Raktáron tartok mindennemű, saját készítményű úri és női cipőket.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

kitűnő tisztelettel

Szilágyi Sándor

úri és női cipész



Egy női és egy férfi

templomülés a bajai izraelita templomban eladó Felvilágosítás kapható Attila utca 19. szám alatt.

A Bárány Szálloda

kellemes

nyári helyiségében

minden este és minden ünnep és vasárnap BURGER ARTUR első rangú tamburás zenekara hangversenyez.

Naponta frissen csapolt sör. Minden délelőtt friss különféle villásreggelik.

Kitűnő italok, izletes ételek.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

kitűnő tisztelettel

Horváth János

vendéglős.

Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság

Budapest, Kőbány.

Egészségéről van szó! Igyék naponta 1—2 palack
Dupla Maláta sört, de szt. István védjegyűt

mert ez a legelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a Kőbányai Polgári Serfőződe ezen világhírű söre, amelyet ma már minden országban utánoznak. Nemesak a legélvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van, **idegesség-, étvágyhiány-, vérszegénység-, álmatlanság-, tüdő- és gyomorbetegségeknél;** igen ajánlandó **lábadozó betegeknek és szoptató nőknek is.**

A tanja: **Noorden tanár Bécsben, Korányi tanár Budapesten, Glax tanár Abbáziában és számos szaktekintély.**

Bécs város kényes izlésű közönsége évenként 2.000.000 palacknál többet fogyaszt ezen magyar sörből.

Kapható: **Stampfl Jenő** cégnél **Baján.**

MEGJELENT

**A Magyar Család Arany könyvének
III. kötete.**

KAPHATÓ:

IFJ. WAGNER ANTAL könyvkereskedésében
... **BAJÁN** ...

Ára: 22 korona.

ETERNIT-PALA

HATSCHER SZABADALMA

a jelenkor legjobb tetője

könnyű, törhetetlen, fagy-, vihar- és tűzmentes.

vörös-, fehér- és szürke színekben

Tervrajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgál:

GOLDSCHMIDT LAJOS

épületanyag és tűzifa kereskedő

Eternit-pala egyedelárusító Baja város és területére.

TELEFON SZÁM 88.